

REFERAT AF INSTITUTFORUM 13. JANUAR 2012

Følgende var fraværende med afbud:

Kim Skak Larsen, Søren Möller, Linda Ahrenkiel, Morten Rask Petersen, Thomas Rohde Albrechtsen, Peter Kornerup, Jessica Carter, Simon Greve, Niels Hvidberg Kjeldsen, Daniel Merkle, Li Su, Qingsong Guo og Achim Schroll.

Ad 1) Short messages by the head of department

1. Martin Svensson (MS) præsenterede de to nye ph.d.-studerende Thomas Jiaxian Li og Benjamin Mingming Fu, som begge har Christian Reidys (CR) som vejleder.
2. MS orienterede om arbejdet der pt. foregår med ændringer i studieordninger, det nye 1. år og forhandlingerne med Mærsk Institutet om undervisning på deres nye uddannelse. Der er deadline for indlevering af materiale til studienævnet den 13/2.
3. Der er desværre ikke indkommet tilstrækkelig med ansøgninger til instruktorstillingerne i foråret. Situationen har løst sig for datalogi, og det tegner også bedre for matematik nu, idet der har været taget kontakt til tidligere instruktører. MS opfordrede til, at man fremover hjælper med at gøre de studerende opmærksom på opslagene, når de kommer op.
4. MS vil tage GRUS op i ledelsesgruppen i løbet af 2012, og opfordrede forskningslederne at sørge for at drøfte passende emner til dagsorden i grupperne.
5. Det nye CUU katalog er udkommet. Har man ønsker om at deltage i kurser, er man meget velkommen til at henvende sig til MS.
6. Der blev mindet om, at man skal give besked til sekretariatet, hvis man planlægger at arbejde hjemme. Fravær i flere dage bedes meddelt til MS. Der opfordres til, at man skriver fravær på ferielisten ved postboksene på sekretariatet.
7. Der blev talt om instituttets organisering i forbindelse med rekruttering til forskellige matematikarrangementer – herunder "Matematik Festival", "Valg Undervejs" og "Åbent Hus". MS bad om, at hjælp til bedre organisering.
8. MS takkede for hjælpen i forbindelse med akkrediteringen. Den foreløbige rapport viser et god resultat.
 - Presentation of two new PhD students: Benjamin Mingming Fu and Thomas Liaxian Li with supervisor CR.
 - New teaching situation. Deadline for new study programmes 13th of February 2012.
 - Employment for TAs for 3rd and 4th quarter. The situation has been solved but not enough students applied to begin with.
 - GRUS will be taking place in 2012.
 - The new course catalogue (CUU) has arrived. If you want to participate in one of the courses, talk to MS.
 - Let the secretariat know, if you are not coming to the department for 1 day. Let MS know if it is for more than 1 day.
 - More people are needed to help organize math events.
 - The accreditation report looks good.

Ad 2) Mutual information

1. Joan Boyar (JB) fortalte om sine erfaringer med brug af Via Travels online booking system. Det fungerede fint ved bestilling af flyrejser. Ved bestilling af hotel blev fakturaen pålagt gebyr ved hver reservation.
2. Rojin Kianian gjorde opmærksom på, at IMADAs Fagråd snart begynder planlægningen af den årlige evalueringsweekend. Hvis man har input hertil, kan man kontakte Fagrådet.
 - JB spoke about her experiences with Via Travels online booking system.
 - IMADAs Fagråd is planning the evaluation weekend.

Ad 3) The Hougs/Boye vintage computer collection in the basement

Bjarne Toft (BT) viste et slideshow, som illustrerede en del af computersamlingen fra 1966 til 1988. Der afventes svar fra Rektor, om samlingen må udstilles på IMADAs eget areal, hertil har Dekanen givet sit tilsagn forudsat, at samlingen ikke stjæler kontorplads. BT har modtaget en bevilling fra Velux Fonden på 75.000 kr., som skal bruges til indkøb af udstillingskabe. Der blev talt om hvor på instituttet, det ville være passende at udstille samlingen, og man blev enige om området ved post doc kontoret, samt på gangen ved studenterkontorene i forlængelse af Nørlund samlingen.

- BT showed a slide show illustrating the computer collection. It was agreed where to place the collection, if the Chancellor would give his permission to keep the collection at SDU.

Ad 4) Digital exams

Der blev talt om, at kursusbeskrivelserne for efteråret skal tilpasses de nye krav til digitale eksaminer. Peter Schneider-Kamp (PSK) er IMADAs repræsentant i det udvalg, som arbejder med digitale eksaminer. PSK vil efter et møde i udvalget den kommende tirsdag udsende seneste nye informationer omkring emnet.

- PSK will inform about the newest information in an e-mail.

Ad 5) Danish courses (guest Bettina Rohr)

Bettina Rohr fra HR afdelingen uddelte foldere om dansk kurser og orienterede om, hvordan man som dansk kollega kan støtte sine udenlandske kolleger i at bruge dansk i hverdagen.

- Bettina Rohr spoke about Danish courses and how to help foreign colleagues to speak more Danish.

Ad 6) Any other business

1. PSK spurgte til avisen "Nat-Xpressen" som lige er blevet uddelt til alle på instituttet. Han ville vide, hvem der ellers er modtagere af avisen. Svaret var, at den er blevet udsendt til alle gymnasier i Syddanmark.
2. Jørgen Bang-Jensen opfordrede studenterrepræsentanterne til at bede Fagrådet fjerne julepynten på fællesområderne.
 - The paper "Nat-Xpressen" has been sent to all gymnasiums in the region.
 - The students were asked to remove the Christmas decorations.

Mødet sluttede kl. 11.50

Martin Svensson, institutleder
Lone Seidler Petterson, institutsekretær